

放學途中-60104 王○硯

下課鐘聲響起，此刻我的心情不言而喻，連背上的書包都感覺特別輕盈。由於我家離學校很遠，所以「遊車河」的時間特別長，愜意的心情，讓我有觀察的閒情逸致。每天，我都左顧右看，四處張望，把路上景物觀察一遍又一遍。

放學途中，我總是能觀察到一些有趣的事情，例如：這個時刻，這條路上，總是會有個阿公緩緩騎著腳踏車，後面會拖著鐵板和紙箱，一路上「ㄎ又ㄎ又、ㄎ又ㄎ又」的……前進。這時，各式交通工具都會抓緊時機，「咻——」的一聲，飛快超過阿公的車。無奈，好機會總是轉眼即逝，所以阿公常常成為「路隊長」，讓交通大打結，整條路堵得水洩不通，甚至還因此上了新聞報導！我心想：他應該是桃園最出名的阿公吧！

放學途中，我對電線桿上的文字、畫畫感到好奇，只要遇到車子停下來時，我總是努力的看清楚上面的內容。上面的內容五花八門，最基本的是電力公司給這根電線桿的編號、名稱和座標；為數最多的是各類的廣告，不但有文字說明，也有精美的圖畫，最底下再附上聯絡電話；其它還有貼著「南無阿彌陀佛」、「信仰耶穌」、「天國近了」等有關宗教的字眼……每當我凝視著它們時，腦袋裡就會蹦出一個又一個的問題：這是什麼人貼的？為什麼要貼？有多少人在看？每個看廣告的人，都會產生想法？有了想法後會做什麼事？這些有的沒的，最後會對我、對大家、對這個世界產生什麼樣影響……

放學途中，前方的車牌也不時引發我的聯想，例如：「TAT-886」你看出來了嗎？它就像一個人邊哭邊說Bye-bye了！這台「KFC」似乎是肯德基爺爺，那個PHD肯定有博士學位，最有趣的是LBJ不打NBA了，跑來臺灣遊車河、壓馬路，不禁讓人感到莞爾，甚至捧腹大笑。

放學途中，我也觀察車子的外形，看看自己能認出多少車子的廠牌與型號；或是欣賞這輛車的奇特之處，例如：有些車的門把在車窗旁，有些則是嵌入式，有些甚至沒有把手呢！這不禁讓我非常納悶：這要如何才能打開車門？

回家的路上，車窗外的世界充滿了驚奇與樂趣，有時是路上的人們，有時是奇特的事情，有時卻是一般人不會留意的物品……放學途中，不但是一個又一個的大冒險，更是一場又一場的流動盛宴！